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BP地域診断とは
行政と住民・企業連携による地域課題の解決に向けて
創出される事業モデルを構築するにあたり、
地域の現状を把握し、新たな取組みのための地域資源を発掘し
今後の事業展開に活用していくために行う基礎的情報収集

企業の社会的責任を重要視し始めたことを契機に、海外の企業で財務情報と
非財務情報をまとめて発行するようになった「統合報告書」の考え方を
ベースに地域版にアレンジし５つの資本で構成。

①公共資本、②知的・人的資本、③社会関係資本、④経済資本、
⑤自然環境資本」の５つの分野から構成（設問数は75問）

地域力診断アンケート（BP診断）
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知的・人的資本

社会関係資本

経済資本

自然環境資本

公共資本

地域力診断（BP診断）

 イノベーション・創造性の源泉で、地域住民が自ら活動を生み出し体現できる地域力
 人を育てながら、情報を知識に変え活用したり、人がもっている様々な経験やスキルを活かし、多様な
チャレンジを可能にすることがどの程度できているのかを把握

 地域住民同士の信頼関係・つながり（絆）や情報を共有することで、市民活動に積極的に参加をし
たり、地域のくらしを良くすることができる地域力

 地域で生活する多様な人が信頼し合い、安全・安心に心地よく暮らすことがどの程度できているのかを
把握

 地域における経済活動を生んだり活性化させていくための基盤となる地域力
 地域の魅力や地域にあるインフラを活用しながら、新たな挑戦を生み出し地域価値を向上させ地域経
済の活性化につながることがどの程度できているのかを把握

 地域における自然環境への配慮や共生を実現できる地域力
 身近な自然環境に関心を持つとともに、持続可能な取組を意識して生物多様性、生態系の維持に向
けた取組みがどの程度できているのかを把握

 個人・地域・社会にとっての良好な状態のバランスを維持できる地域力
 地域で暮らす住民のシビックプライド、協力体制や地域のブランド力を把握するとともに、持続可能でレ
ジリエントな地域・社会がどの程度できているのかを把握

５つの地域資源



湯梨浜町地域力診断アンケート

湯梨浜町職員のみなさん「83名」
に回答して頂きました。

年代

性別

20代
13.3%

30代
20.5%

40代
31.3%

50代
30.1%

60代
0.0%

60代以上
4.8%

男性
54.2%

女性
43.4%

無回答
2.4%

湯梨浜町民のみなさん「147名」
に回答して頂きました。

年代

性別

20代
10.2%

30代
19.7%

40代
27.2%

50代
18.4%

60代
0.0%

60代以上
24.5%

男性
38.1%

女性
61.2%

無回答
0.7%



湯梨浜町地域力診断アンケート

湯梨浜町のことをどれだけ知っているか?

湯梨浜町職員のみなさん 湯梨浜町住民のみなさん

よく知っている
21.7%

なんとなく

知っている
65.1%

あまり知らない
12.0%

全く知らない
1.2% よく知っている

6.1%

なんとなく

知っている
66.0%

あまり知らない
25.9%

全く知らない
2.0%



湯梨浜町地域力診断アンケート

住んでいる地域にどの程度関心があるか

湯梨浜町職員のみなさん 湯梨浜町住民のみなさん

とてもある
36.1%

ややある
50.6%

あまりない
13.3%

全くない
0.0% とてもある

18.4%

ややある
60.5%

あまりない
21.1%

全くない
0.0%



湯梨浜町地域力診断アンケート 知的・人的資本

イノベーション・創造性の源泉で、地域住民が自ら活動を生み出し体現できる地域力のこと。
人を育てながら、情報を知識に変え活用したり、人がもっている様々な経験やスキルを活かし、多様なチャレンジを可能に
することがどの程度できているのかを把握する項目。
（平均値は「そう思う（5点）」から「思わない（1点）」までを5段階評価し平均点を算出。標準偏差は回答のばらつき）

職員・町民ともに3点以下の項目

【凡例】

平均が3点以上の項目 職員・町民それぞれで上位３の項目
（※3.以上のもの）

平均値 標準偏差 平均値 標準偏差

1 1:政策推進や地域活動に多くの住民を巻き込む工夫が見られると思う。 2.86 0.83 2.83 0.77
2 2:行政（役所・役場）からの情報がチラシやポスター、ホームページなどで住民に広く提供されていると思う。 3.05 0.95 3.07 0.84
3 3:行政（役所・役場）と住民の間で連携して地域の課題解決に取組んでいると思う。 2.98 0.89 2.80 0.80
4 4:将来かなえたい夢や実現したい目標を持った人が多いと思う。 2.67 0.74 2.68 0.77
5 5:仕事にやりがいや生きがいを感じている人が多いと思う。 2.77 0.75 2.80 0.68
6 6:地域外の人たちと連携した地域活動が行われていると思う。 2.81 0.81 2.78 0.83
7 7:なんらかの形で子ども・子育て支援に関する活動に参画している人が多いと思う。 3.12 0.78 2.99 0.83
8 8:子どもが将来の夢や希望の実現に向けて学べる多様な環境があると思う。 2.86 0.87 2.74 0.87
9 9:生涯学習を行うための環境が充実していると思う。 3.02 0.80 2.87 0.85
10 10:他の地域と比べてこころやからだが健康だと感じている人が多いと思う。 3.01 0.79 2.99 0.75
11 11:健康な食生活を意識している人が多いと思う。 3.04 0.73 2.94 0.69
12 12:健康づくりのために運動（ウォーキングなども含む）に取組んでいる人が多いと思う。 3.49 0.88 3.26 0.87
13 13:かかりつけ医をもっている人が多いと思う。 3.48 0.81 3.30 0.84
14 14:健康増進を行うための施設が充実していると思う。 2.95 0.87 2.87 0.84
15 15:地震や大雨などの災害への意識が高く防災への備えができている地域だと思う。 3.13 0.84 2.89 0.87
16 16:地域の資源を活かした地域を活性化する活動が行われていると思う。 3.18 0.76 2.80 0.88
17 17:祭りや伝統行事など地域の文化・芸術・スポーツ活動が活発に行われていると思う。 3.22 0.85 3.09 0.80
18 18:地域の文化・歴史に誇りを感じている人が多いと思う。 3.17 0.86 2.80 0.82
19 19:地域全体で文化・芸術活動が守られ、活用されていると思う。 3.04 0.79 2.76 0.84

ID 地域力診断調査項目
職員 住民

職員・町民それぞれで下位３の項目
（※3未満のもの）



湯梨浜町地域力診断アンケート 社会関係資本

地域住民同士の信頼関係・つながり（絆）や情報を共有することで、市民活動に積極的に
参加をしたり、地域のくらしを良くすることができる地域力のこと。地域で生活する多様な人が信頼し合い、安全・安心に
心地よく暮らすことがどの程度できているのかを把握する項目。

職員・町民ともに3点以下の項目

【凡例】

平均が3点以上の項目 職員・町民それぞれで上位３の項目
（※3.以上のもの）

職員・町民それぞれで下位３の項目
（※3.未満のもの）

平均値 標準偏差 平均値 標準偏差

1 20:困った時に相談できる人や場所があると思う。 3.11 0.89 2.86 0.85

2 21:困っている人を見かけた時に声をかけるなど、協力しあう雰囲気があると思う。 3.05 0.72 2.90 0.87

3 22:地域にサポートが必要な人がいるかどうかを把握できていると思う。 2.93 0.84 2.86 0.87

4 23:子育てしやすい環境が整っていると思う。 3.41 0.90 3.04 0.92

5 24:子育ての不安や悩みに関し相談できる人や場所があると思う。 3.30 0.88 2.94 0.75

6 25:介護を行う上での不安や負担を軽減できる環境が整っていると思う。 3.20 0.78 2.91 0.80

7 26:地域の防犯、防災、交通安全活動などに取組んでいる人が多いと思う。 3.18 0.69 2.94 0.71

8 27:災害時に近隣の人たちと助け合う関係があると思う。 3.28 0.76 3.11 0.82

9 28:緊急時に必要な情報をすぐ入手できる環境が整っていると思う。 3.07 0.81 2.91 0.81

10 29:移住者や地域間連携など地域外の人を受け入れようとする雰囲気があると思う。 3.16 0.92 3.03 0.84

11 30:文化や言語が自分と異なる人々を理解しようとする雰囲気があると思う。 2.86 0.85 2.84 0.79

12 31:障がいがある人とない人が共に交流したり活動したりする場があると思う。 2.65 0.79 2.68 0.81

ID 地域力診断調査項目
職員 住民



湯梨浜町地域力診断アンケート 経済資本

地域における経済活動を生んだり活性化させていくための基盤となる地域力のこと。
地域の魅力や地域にあるインフラを活用しながら、新たな挑戦を生み出し地域価値を向上させ地域経済の活性化につなが
ることがどの程度できているのかを把握する項目。

平均値 標準偏差 平均値 標準偏差

1 32:買い物、通学や通院など日常の生活に便利なまちだと思う。 3.12 1.12 2.95 1.18

2 33:企業や起業家の支援・誘致の取組が盛んだと思う。 2.48 0.94 2.48 0.88

3 34:農業・商業・製造業など地元の企業同士の連携が盛んだと思う。 2.71 0.85 2.59 0.93

4 35:地域内の産業の事業継承を推進する仕組みがあると思う。 2.73 0.77 2.55 0.79

5 36:地域内の所得格差が少ないと思う。 2.69 0.90 2.60 0.84

6 37:地元産の物（農産物・製品）を買いたいと思っている人が多いと思う。 3.35 0.97 3.22 0.93

7 38:優れた製品・技術・ブランド力を持った企業があると思う。 2.57 0.90 2.58 0.93

8 39:観光などの訪問客が増えていると思う。 2.52 0.99 2.70 0.93

9 40:地域外から訪れたくなる魅力的な文化・芸術活動があると思う。 2.64 0.85 2.66 0.96

10 41:病気や高齢になっても暮らしやすい体制が整っていると思う。 2.92 0.86 2.83 0.89

11 42:バリアフリーの観点から使いやすい施設が整っていると思う。 2.78 0.82 2.87 0.83

12 43:日常的な買い物や外出が困難な人をサポートする仕組みがあるなど、高齢者や障がい者にとっても暮らしやす
いまちだと思う。 2.60 0.69 2.74 0.85

13 44:公共交通機関は利用しやすいと思う。 1.94 0.90 2.27 0.97

14 45:住民同士が交流したり自発的活動を行う際に利用できる施設があると思う。 2.90 0.84 2.84 0.84

15 46:空き校舎や空き公共施設など活用できる可能性がある公共の施設があると思う。 3.13 0.80 2.87 0.91

16 47:空き屋や耕作放棄地を利活用する取り組みが増えていると思う。 2.67 0.73 2.51 0.89

17 48:行政サービスのデジタル化や、地域内のwifi環境の整備などに積極的だと思う。 2.80 0.96 2.52 0.90

ID 地域力診断調査項目
職員 住民

職員・町民ともに3点以下の項目

【凡例】

平均が3点以上の項目 職員・町民それぞれで上位３の項目
（※3.以上のもの）

職員・町民それぞれで下位３の項目
（※3.未満のもの）



湯梨浜町地域力診断アンケート 自然環境資本

地域における自然環境への配慮や共生を実現できる地域力のこと。
身近な自然環境に関心を持つとともに、持続可能な取組を意識して生物多様性、生態系の維持に向けた取組みがどの程度
できているのかを把握する項目。

平均値 標準偏差 平均値 標準偏差

49:公園や自然など、心が安らぐ場や機会があると思う。 3.84 0.91 3.26 1.05
50:子どもが元気に外で遊べている地域だと思う。 3.46 0.97 3.12 0.93
51:生活環境について安全で快適だと思う。 3.65 0.84 3.42 0.85
52:優れたまちなみや景観、自然環境に恵まれているまちだと思う 4.00 0.77 3.55 0.92
53:海や山などの自然環境を守るための取組みに積極的だと思う。 3.41 0.82 3.03 0.81
54:再生可能エネルギーを利用する取り組みに積極的だと思う。 2.81 0.78 2.79 0.77
55:節電、リサイクル、ごみ減量など、環境に配慮した活動に積極的だと思う。 2.99 0.72 2.99 0.79
56:地産地消や食料自給率を高める取り組みに積極的だと思う。 2.96 0.76 2.86 0.74
57:有機農業・環境保全農業など、生態系に配慮した農林漁業の取り組みに積極的だと思う。 2.87 0.80 2.80 0.76
58:SDGsに関する取り組みを学ぶ機会が多いと思う。 2.67 0.80 2.55 0.82
59:SDGsに関する取り組みを実践する機会が多いと思う。 2.65 0.82 2.43 0.83

地域力診断調査項目
職員 住民

職員・町民ともに3点以下の項目

【凡例】

平均が3点以上の項目 職員・町民それぞれで上位３の項目
（※3.以上のもの）

職員・町民それぞれで下位３の項目
（※3.未満のもの）



湯梨浜町地域力診断アンケート 公共資本

個人・地域・社会にとっての良好な状態のバランスを維持できる地域力のこと。
地域で暮らす住民のシビックプライド、協力体制や地域のブランド力を把握するとともに、持続可能でレジリエントな地
域・社会がどの程度できているのかを把握する項目。

職員・町民ともに3点以下の項目

【凡例】

平均が3点以上の項目 職員・町民それぞれで上位３の項目
（※3.以上のもの）

職員・町民それぞれで下位３の項目
（※3.未満のもの）

平均値 標準偏差 平均値 標準偏差

60:幸せだと感じている人が多いと思う。 2.87 0.74 2.86 0.70
61:今の生活に満足している人が多いと思う。 2.90 0.78 2.81 0.75
62:愛着や誇りを感じる地域だと思う。 3.25 0.87 3.08 0.69
63:市町村⾧は身近な存在だと思う。 3.19 0.97 2.94 0.95
64:行政（役所・役場）は身近な存在だと思う。 3.12 0.96 2.85 0.86
65:行政職員（役所・役場）に頼りになる人がいると思う。 3.23 0.89 2.83 0.98
66:安心して暮らせるまちだと思う。 3.42 0.79 3.21 0.85
67:住んでいる地域にこれからも住み続けたいと思う。 3.69 0.95 3.56 0.95
68:子どもたちにもこの地域に住み続けてほしいと思う。 3.48 1.08 3.38 1.02
69:仕事や日々の生活の中で、自分の持っている知識や技術を十分に発揮できる機会（場）があると思う。 3.04 0.79 2.92 0.82
70:希望する働き方で働くことができる機会（場）があると思う。 2.58 0.87 2.80 0.87
71:時代の変化に適応している仕事があると思う。 2.52 0.82 2.66 0.88
72:子どもから高齢者、障がい児（者）など、多様な人・世代が参加・交流できるような機会や場があると思う。 2.64 0.72 2.73 0.79
73:住んでいる地域をより良くしたり、盛り上げたりする地域活動が活発だと思う。 2.90 0.73 2.76 0.83
74:地域活動に若い世代や女性が主体的に参加していると思う。 2.53 0.79 2.66 0.85
75:若者や女性の活躍を積極的に支援する環境があると思う。 2.81 0.78 2.66 0.83

地域力診断調査項目
職員 住民


